

# 管晗羽:有舍更有得



本报记者陈婧

从丽水到宁波求学,从杭州到台州工作,丽水姑娘管晗羽在椒江拥有了自己的家。

## 偏爱设计

2014年,管晗羽入读宁波大学科学技术学院环境艺术设计专业。

与高中美术集训时成天与铅笔、颜料打交道不同,大学上专业课时,管晗羽的学习伙伴变成了电脑。“从大一到大三,我们画画的时间真不多,专业课上都在学习各种各样的电脑软件,比如CAD、3Dmax、SU、PS等平面、建模、绘图软件。”管晗羽坦言,刚开始学的时候很“绝望”,每个软件的操作都不一样。“但自己选的专业嘛,也只能学了。”

每个寒暑假,回到家的管晗羽也没让自己闲下来,在当地找了装修公司实习。

“实习的装修公司主要做室内设计,有家装也有工装,一般以家装为主。”管晗羽说,第一次的实习经历,直接打破了她对设计师职业的“美好幻想”。“我以为设计师就是根据甲方的要求出设计、画图,但实际上,我的大部分工作时间都花在工地上。”管晗羽调侃自己,其实就是个“设计工人”。

尽管现实和理想有落差,管晗羽依旧偏爱设计。2018年,管晗羽大学毕业,向往大城市的目标明确,去杭州找一份工作。

有了大学时期的实习经验,再加上优秀的专业能力,第一次找工作的管晗羽,面试了五六家装修设计公司,均收到录取通知。综合考虑后,她选择了杭州很有名的一家设计公司,“这是一家做纯设计的公司,我觉得好的设计作品,不仅可以满足用户的设计要求、传递区域文化,而且在设计落地后的效果、利润空间上都有很大作用。这样的公司非常锻炼我的专业能力。”

2018年,公司将管晗羽派到上海,跟进一家音乐酒吧的装修工程。初来乍到,单枪匹马,又是半路接手,问题一大堆,这让刚工作、没经验的管晗羽彻底犯了难。

在上海的两个月,管晗羽白天在工地干活,晚上睡觉时做梦都会梦到工地,“毫不夸张,真的太紧张了,就怕出问题。另外,这个工地每天都有很多问题需要解决。”

管晗羽告诉记者,在设计落地过程中,甲方的资金、时间,工人的工艺、材料的配合,环环相扣。“几乎每一天、每一个时间节点,都要在工地盯着。”就这样,从水、电到各类软装,管晗羽亲力亲为跟进两个月。开业那天,管晗羽喝了一口香槟,她说,“那一口酒,真的是甜到心里了。”

还有个项目是杭州一间民宿,管晗羽和其设计团队打算在山间做一组亮眼的古建筑设计。团队特意选用了红色的陶砖作为外立面,并设计成拱圈造型。

在初期的设想中,青山红瓦必然是点睛之笔。不过从建楼初期,设计便遇到了瓶颈。先是找不到品质满意的红色陶砖,再有模型和实际尺寸的偏差,最后落地并没有百分之百还原设计效果。管晗羽坦言,设计容易做好难,“我们最怕的就是好的设计,无法顺利、完美地落地。”

好在这间民宿呈现出来的总体效果超出预期,甲方也非常满意,这让管晗羽很欣慰。她说,设计会根据现实不断调整,谁也不能保证最后落地时的效果。不过,在这个过程中,设计师收获的经验、感受还有意外的惊喜,就是设计本身散发的迷人魅力。

## 新的起点

呆在大学同学都羡慕的公司里,做着自己喜欢的工作,管晗羽以为自己会一直留在杭州,但现实却再次让管晗羽体会到与“梦想”的落差。那时,管晗羽和男友小赵租住在杭州的一

套公寓内。每天通勤时间长,再加上两人工作忙,早出晚归,每天在一起的时间寥寥无几。“我们在杭州的朋友不多,空闲生活也比较无趣。还有就是,我和他打算结婚了,想在杭州长久生活,买房的压力也很大。”

一再权衡后,管晗羽做了一个大胆的决定,辞职,和小赵回台州。

小赵是临海人,临海是他们找工作的首选地。管晗羽了解临海的设计市场后发现,自己的专业在当地就业的局限性比较大,相比之下,椒江会是一个更好的选择;同样,从事教育培训行业的小赵也认为,椒江的选择比临海多。

于是,两人来到椒江。2020年4月,管晗羽顺利入职标力建设集团有限公司。

这家公司主要对接政府、学校、幼儿园、文化礼堂等的建筑装修,和之前杭州公司只做单纯的室内设计不一样,管晗羽需要了解和学习的更多关于水、电、空间结构的专业知识。工作至今,管晗羽经手了大大小小十多个工程项目,对设计的热爱只增不减。“有时候和甲方沟通很难,有时候半夜画图很累。但当项目落地,心里都是满满的成就感和无尽的喜悦。”

2021年10月,管晗羽和男友小赵完婚,丽水姑娘正式成了台州媳妇。

管晗羽悄悄告诉记者,“其实刚来台州,我挺不适应的。可短短一年半时间,我慢慢喜欢上了这座城市。”有时候看到之前的同事发的新设计、新材料,她也会有心理落差,不过,管晗羽明白,自己有所舍弃,得到了更多收获。“以前,工作占了我的大部分时间。来台州后,生活气息越来越浓,我们买房了,打算定居在椒江。”说起和心上人的小家,管晗羽满脸幸福。

(采访对象供图)

管晗羽



## 路桥实现“共享法庭”全覆盖



日前,路桥区人民法院在桐屿街道立新村创办的“共享法庭”启用,至此,该院在辖区所有镇、街道实现了“共享法庭”全覆盖,并创设了两个特色“共享法庭”,通过“共享法庭”智慧终端,开展远程代办业务等。“共享法庭”运用数字化手段参与基层治理,以便更好地服务群众,及时化解矛盾纠纷。

本报通讯员高贝 陈敏摄



## 水厂水压过低难供水 竟偷自来水公司的水

本报通讯员李晴

听过偷手机、偷钱包、偷电动车的,有听过偷水的吗?日前,椒江区人民法院审理了一起偷水案件,被告人杨某因犯盗窃罪判处有期徒刑1年,并处罚金1万元。

杨某是一家水厂的经营者,水厂设备简陋,水压过低,难以正常供水。为了解决这个问题,杨某想出了一个歪招:去偷自来水公司的水。

2019年11月至2020年4月,杨某通过私自挖土安装水管的方式,将某供水有限公司的水管接到自己经营的水厂水管中,窃取自来水共计1万余吨,价值4.7万余元,并将所盗的自来水以低于市场的价格卖给附近村民,获利2.4万余元。

椒江法院经审理认为,被告人杨某以非法占有为目的,窃取自来

水,数额较大,其行为已构成盗窃罪。杨某主动投案,如实供述自己的犯罪事实,是自首,且自愿认罪认罚,已全额退赔,依法予以从轻从宽处理。

在审理杨某盗窃一案中,椒江法院发现杨某不但偷水,还为了节省成本,将没有经过消毒处理的水供给村民饮用。法院认为,水厂的设立需要满足特定条件,而杨某的水厂未经审批,未经水质处理,直接将山水经简易水泵送至村民家中,存在潜在的安全隐患。于是,法院向该水厂所在街道提出司法建议,建议对涉案水厂及时作出处理,并排查辖区无证水厂,消除卫生安全隐患。

近日,水厂所在街道对上述司法建议作出反馈,非法经营的水厂已被查封,街道还会同供水公司进行排查,确保水源安全。

## 守好后厨隔油池规范操作底线

### 箬横镇一日关停7家餐饮类店铺

本报讯(通讯员江文辉)12月6日,温岭市箬横镇组织三产办、行政执法中队、治水办等相关执法部门,集中开展餐饮类沿街店铺后厨隔油池整治专项行动。就存在隔油池未清掏或随意清掏及餐厨污水乱排等现象,先后将7家沿街店铺予以关停7日、限期整改处置。

在箬横镇沿街店铺一川菜馆,执法人员发现这里的后厨隔油池虽经年前改造,硬件上已符合标准,但在常态运维方面,存在多次不清掏或疲态清掏现象。川菜馆等餐饮店所用的食用油量较多,后厨隔油池清掏频率应远高于其他餐饮店。但从检查情况看,这一餐馆也参照普通的清掏频次,系疲态应付行为。执法人员立即对该沿街店铺采取关

停处置,并责令经营主体责任人限期对标整改到位。

同样地,在一家拉面馆,执法人员发现这里的后厨隔油池也是年前同批改造。就存在隔油池未清掏或随意清掏及餐厨污水乱排等现象,先后将7家沿街店铺予以关停7日、限期整改处置。

箬横镇相关负责人表示,守好后厨隔油池规范操作底线,是每一位餐饮类店铺经营主体责任人参与落实“污水零直排区”建设的重要内容。箬横镇将加大对全镇餐饮类沿街店铺的巡查力度,加密督导频次,强化执法手段,及时发现问题,严肃查处。

## 干江“海洋”隧道成网红打卡地

本报讯(通讯员吴达夫文/摄)素有“东海之滨”美誉的玉环市干江镇下钱头村,最近在原有的“海洋”隧道内,又打造出一个美丽的“海底世界”,成了广大游客拍摄照片、录制短视频的网红打卡地。

下钱头村位于玉环市楚门半岛最南端,东濒东海,西依漩门三期海堤和坎门相连,南与国家4A级景区大鹿岛景区、洋屿、鸡山等岛屿隔海相望,北与沙门毗邻,距县城约28公里。钱头码头是连接玉环和鸡山大鹿岛的交通枢纽。下钱头村拥有良好的生态环境和自然风光,村内产业以海洋渔业捕捞为主,是个纯朴的原生态渔村,人文地域文化历史悠久。

走在下钱头村道上,人们就会发现沿路两侧的墙面上,到处都是撒网拉网、剖鱼晒鱼、敲鱼面、炸鱼条等渔村风情的美丽彩绘。

下钱头码头航线连接大鹿岛、鸡山岛、洋屿岛、披山岛,具有丰富的旅游资源。钱头隧道建于2003年,长183.5米,现打造成美丽的“海底世界”,是“头雁领航”村村提升项目之一。

下钱头海洋隧道于今年上半年提交规划,隧道外立面、内墙壁和穹顶装饰,均采用海洋素材为设计元素。人口外立面以海浪、旧船板、方



向盘、救生圈、渔船雕塑,用当地毛石墙、海边卵石等材料为造型,体现钱头渔海地域文化特色。在隧道头尾段水泥平整的穹顶面,绘制了渔民画,五彩缤纷、栩栩如生的海洋生物小丑鱼、水母、珊瑚、海豚、鲸鱼、海龟……在“海底”墙面上展示出来。中断原水泥喷涂的凹凸不平的墙面,采用七彩洗墙灯和蓝色水纹灯交替打光,营造一种置身海洋世界之中的感觉。

“这个隧道很漂亮,犹如真的在海底漫步。”杭州旅游团的张先生说,“没想到海边的小山村里会有这样的风景。”“我们将充分利用海洋文化旅游资源,打造海洋文化旅游路线,建设生态渔村、美丽乡村。”下钱头村党总支书记林仁东说。

## 防疫路上,一名医务工作者的20小时

本报记者顾敏丹 本报通讯员应燕飞

前几天,全市落实“十个从严”疫情防控措施,仙居县中医院医共体积极响应,迅速行动。让我们一起来看看防疫路上有一位有着35年护龄的医务工作者的20小时。

12月11日16:00,接到任务  
根据台州市疫情防控指挥部“疫情防控任务提示单”文件要求:“对浙A、浙B、浙D牌照及杭州宁波绍兴方向来台车辆查验核酸检测报告,对无核酸检测报告的,予以登记并现场采样。”

仙居县中医院医共体需承担仙居白塔高速出口和神仙居出口的核酸查验和现场采样任务。

12月11日16:00,接到通知  
负责的查验和现场采样点位,人员和物资必须在20:00之前到位,时间紧,任务重,医共体核酸采样机动队50人,要参加2个点位的24小时排班。卡点的人员排班,物资安排任务,落在了今年5月从护理部主任岗位退下来,有着35年护龄的王宝华身上。她一边落实核酸采样机动队人员的排班,一边

协调各部门准备物资。

20:00之前,王宝华和同事们准时将点位的物资全部配送到位。物资到位后,现场的核酸采样、信息录入流程操作、演示,现场采样的注意事项等,王宝华一边指导,一边完善。

12月11日22:00,接到临时通知  
22:00,现任仙居县中医院工会副主席的王宝华,在高速路口核酸采样点配完物资,在返途中,得知高速路口核酸采样点下半夜也需要派医务人员查验核酸检测报告和现场采样。

她毫不犹豫地说:“这么晚了,不好再去通知别人了。我去。”

12月12日02:00,点位接班  
根据排班,王宝华必须在凌晨2时到达白塔高速出口点位接班,直至早上8时。

深夜,平日喧嚣的高速出口变得清冷。穿着防护服,戴着口罩、面屏的滋味并不好受,在值班的6个小时中,为了做好管控,也为了不浪费一件防护服,王宝华必须不吃不喝。凌晨,温度降至5℃左右,王宝华在采样点不时地伸伸胳膊动动腿,或站起来

跳几下,既为了缓解一下疲惫抵挡瞌睡,也为了“抖抖”取暖。

12月12日06:20,核酸采样  
天开始变亮,高速路口的车辆逐渐多了起来。几乎一夜没合眼的王宝华,接到负责拦停车辆的交警通知,有一辆自杭州来仙居的车辆,需要查验核酸检测。

王宝华立即打起精神,“您好,请问您是否有48小时内的核酸检测报告?”

因来车人员未能出具48小时内的核酸检测报告,王宝华为车内3人现场进行核酸采样。

12月12日12:00,回家  
点位接班人员到位后,王宝华仔细嘱咐核酸采样流程,注意事项后,又匆匆赶到医院,参加医共体内高级职称聘任的“心肺复苏”考核。

考核结束,已是上午11时。王宝华到办公室落实高速路口核酸查验和现场采样的排班,以及相关物资的准备落实,安排配送,直至中午12时,王宝华才拖着疲惫的身体回家。而此时,她已20个小时没有合眼。

他判断,这是恙虫叮咬后留下的焦痂。这种焦痂非常特别,就像是伤口结好的痂被火烧焦过一样,呈现深黑色。由于金女士患病已有半月之久,焦痂已脱落,难以发现和判定。

糖尿病患者易感染疾病

病因终于揭开,原来是小小的恙虫惹的祸。经过针对恙虫病的多种对症治疗后,金女士的病情迅速好转,两天后体温恢复正常,胃口也一天天恢复,目前已康复出院。

金女士生活的坞根镇山区,每天都有无数村民在山间劳作和生活,为何只有她被咬后发病了呢? “这就不得不提到患者的基础疾病糖尿病。”该院内分泌科主任林海洋说。

恙虫病是一种由恙螨幼虫叮咬人体传播病原体而引起的急性传染病。被恙虫叮咬后是否发病,与两个因素有关:一是咬人的恙虫身上是否带有病原体,二是被咬者的体质能否抵御侵袭。

糖尿病是一种常见的慢性疾病,长期高血糖会导致患者机体免疫力下降,一般人不会感染的病毒、真菌和少见的恙虫叮咬等,糖尿病患者都容易被感染。

医生提醒大家,到山区劳作或游玩时,尽量穿长袖长裤,扎紧袖口和裤脚,当心各类小虫叮咬。

## 农妇莫名反复高热 竟是恙虫叮咬所致

本报记者顾敏丹

反复高热!原因不明!诊治效果不佳!  
来自血液科、风湿免疫科及感染科等科室的多位专家齐上阵大会诊,终于,患者金女士右肩部一个毫不起眼的结痂,让医生找到了病因所在。

没力气,熬到无法上楼

50多岁的金女士,家住温岭市坞根镇。她虽然患糖尿病多年,但是平时身体并无明显不适。10多天前,她突然觉得四肢乏力,腹胀,食欲减退,以为可能干农活累了,休息几天会好转,就未上医院。可休息了四五天后,金女士的症状明显加重,每日进食很少,还出现了畏寒,偶尔发热,连自行上楼都无法完成。家属急忙送她到温岭市第一人民医院急诊科就诊。

经过初步检查,金女士体温38.5℃,血糖异常升高,炎症指标轻度升高,随后住进了内分泌科进一步诊治。

住院后,她出现反复高热,最高达39.6℃。让医生感到奇怪的是,患者并没有出现常见的咳嗽、痰、腹痛腹泻及尿频尿痛等典型感染症状,腹部CT及肺部CT也没有找到感染病灶。即使血糖明显降下来后,她的精神状态还是每况愈下,每天吃不下

食物,睁开眼睛都很吃力。家属忧心不已,更糟糕的是,在用上了最高级的抗生素治疗后,金女士的炎症指标好转,但症状没有改善,仍反复高热。

从右肩部一个焦痂查出病因

患者到底是感染性发热,还是自身免疫性疾病发热,肿瘤性发热,还是有其他原因?  
感染源一直无法查明,困扰着每一位医护人员。经过多日高热,金女士的身体受到了极大的消耗,白蛋白逐步降低。如果继续发展下去,免疫力会进一步下降,全身水肿,心包积液,胸腔积液和继发真菌、病毒感染等危及生命的情况将一一出现。

该院内分泌科医护人员小心地为金女士维持血糖平稳,补充白蛋白,反复进行血常规及炎症指标等动态监测,并及时组织血液科、肾内科、呼吸科、风湿免疫科及感染科等多位专家进行会诊。

专家们对金女士的病情进行了抽丝剥茧般的综合分析,基本排除了感染性发热、风湿性发热及肿瘤性发热等可能,真菌感染及寄生虫感染导致发热等暂不能排除。

各科专家对金女士进行反复查体。终于,感染科专家发现在金女士的右肩部,藏着一个毫不起眼的结痂,结合患者山间劳作的实际及其居所环境,